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Tento text bude během ohlašovacího období průběžně doplňován a aktualizován. Případné 

připomínky k jeho obsahu můžete zasílat na adresu modlik@chmi.cz. 
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Popis zdrojů znečišťování ovzduší 

Chemické čištění oděvů je velký zdroj znečišťování ovzduší, jehož podmínky provozu jsou 

uvedeny ve vyhlášce 337/2010 Sb. v příloze číslo 1 bodu 3. Chemické čištění. V souhrnné 

provozní evidenci se za tento zdroj vykazují těkavé organické látky (VOC). 

 

Jedná se o velký zdroj znečišťování, proto se musí na první straně formuláře zvolit orgán 

ochrany ovzduší příslušný pro oznámení o poplatku krajský úřad (KÚ). V případě provozovny 

na území hlavního města Prahy se vybere možnost Hlavní město Praha (KÚ). 

 

 



Chemické čištění oděvů patří mezi tzv. ostatní zdroje znečišťování ovzduší, proto se provozní údaje o 

tomto zdroji vyplňují na list s označením: 3. Podklady oznámení o výpočtu poplatků a údaje souhrnné 

provozní evidence ostatních zdrojů znečišťování ovzduší. 

 



Emise VOC z tohoto zdroje podléhají zpoplatnění, proto je nutné množství emisí VOC znovu vyplnit 

v tabulce označené názvem: 3. Pokr. Poplatek za samostatný zvláště velký, velký nebo střední ostatní 

stacionární zdroj. Hodnota poplatku se vypočte automaticky. 

 

Výpočet emisí je možné doložit bilancí organických rozpouštědel, kterou lze k formuláři připojit např. 

v dokumentu WORD nebo EXCEL. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V případě chemické čistírny oděvů se jedná většinou o tzv. fugitivní vypouštění emisí, kdy emise 

odcházejí do venkovního ovzduší větracími otvory v místnosti. I v tomto případě je nutné vyplnit část 

4. Údaje o komínech nebo výduších zdrojů znečišťování ovzduší, přičemž se křížkem označí, že se 

jedná o fiktivní komín. Jako výška komínu se uvede průměrná výška větracích otvorů (např. oken, 

dveří). Průměrná teplota plynů v tomto případě bude odpovídat teplotě v místnosti. 

 

 


